Завдання ІІ етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад з правознавства
11 клас

Завдання 1. Виконайте тестові завдання (оберіть ОДНУ правильну відповідь) (10 балів): 

1. Укажіть, що НЕ є видом цивільно-правових договорів:
А трудовий договір;
Б договір дарування;
В договір підряду;
Г договір найму житла.
2. Укажіть, хто має право часткової дієздатності:
А інвалід дитинства по зору, 16 років;
Б учень 4-го класу, 11 років;
В дитина-сирота, 15 років;
Г юнак 15 років, який має рахунок у банку.
3. Укажіть, на який час може бути затримана особа за підозрою у вчиненні злочину:
А 3 години;
Б 48 годин;
В 72 години;
Г 24 години.
4. Укажіть, з якого моменту наступає шлюбна правоздатність:
А з моменту укладання шлюбу;
Б з отриманням паспорта;
В з народження;
Г одночасно зі шлюбною дієздатністю.
5. Визначте, що НЕ є підставою для позбавлення батьківських прав:
А батьки жорстоко поводяться з дитиною;
Б батьків визнано недієздатними;
В батьки стали непрацездатними;
Г батьки ухиляються від виконання батьківських обов’язків.
6. Визначте, що НЕ входить до структури адміністративних правовідносин:
А суб’єкт;
Б об’єкт;
В протиправність;
Г зміст.
7. Хто із зазначених осіб може бути засуджений до довічного ув’язнення, якщо це передбачено Кримінальним кодексом України за скоєний злочин:
А 17-річний хлопець-студент;
Б 27-річна вагітна жінка-бухгалтер;
В 36-річна жінка - офіцер МВС;
Г 69-річний чоловік-водій.
8. Яке формулювання найточніше визначає порядок, у якому неповнолітня особа у віці від 14 до 18 років відповідає за завдану нею шкоду:
А відшкодовує повністю самостійно;
Б відшкодовують батьки неповнолітнього;
В відшкодовує шкоду самостійно, а в разі недостатності коштів та майна, відповідають батьки та особи, що їх заміняють;
Г відшкодовують батьки та неповнолітні в порядку солідарної відповідальності.
9. Хто належить до спадкоємців другої черги спадкування за законом:
А батько і мати;
Б дідусь і бабуся;
В рідні тітка та дядько;
Г той з подружжя, хто пережив іншого.
10. Яка обов’язкова частка спадщини передбачена діючим законодавством?
А 1/3 усієї спадщини;
Б 1/2 усієї спадщини;
В 1/2 тієї частки спадщини, яку б особа отримала за відсутності заповіту;
Г 2/3 тієї частки спадщини, яку б особа отримала за відсутності заповіту.

Завдання 2. Порівняйте пари понять (поясніть поняття, назвіть спільні та відмінні ознаки) (6 балів):
· субсидіарна цивільно-правова відповідальність – солідарна цивільно-правова відповідальність (3 бали);
· попередження – застереження (3 бали).

Завдання 3. Знайдіть та виправте помилки й неточності у реченнях, доповніть речення (10 балів).
1. Розірвання трудового договору з ініціативи власника або уповноваженого ним органу можливе у випадку прогулу (у тому числі відсутності на роботі більше чотирьох годин протягом робочого дня) без поважних причин; нез’явлення на роботі протягом більше як двох місяців підряд унаслідок тимчасової непрацездатності, якщо законодавством не встановлений триваліший строк збереження місця роботи, тощо.
1. Максимальний термін позбавлення волі неповнолітніх за особливо тяжкі злочини - до 25 років. Крім вини, у деяких випадках об’єктивну сторону злочину характеризує також мета й мотив вчинення злочину. При вчиненні злочину завдана шкода може бути матеріальною, _______________ та ______________.
1. Повна цивільна дієздатність може бути надана фізичній особі, яка досягла 16-річного віку і бажає займатися підприємницькою діяльністю. У разі припинення фізичною особою підприємницької діяльності до її повноліття, надана повна цивільна дієздатність припиняється.
1. Конституційні права і свободи людини і громадянина в Україні можуть бути обмежені Верховною Радою України.
1. За загальним правилом адміністративне затримання особи не може бути більше двох годин. Адміністративний арешт не застосовується до жінок, які мають дітей до 12 років, інвалідів 1-ї та 2-ї груп, військовослужбовців, а також до ____________________.

Завдання 4. Дайте правову оцінку діям кожного учасника ситуації (9 балів)
Сума залишеної Ш. спадщини становить 100 000 гривень. Визначте, як розподілятиметься спадщина в кожному із запропонованих випадків:
А) Ш. не залишив заповіту. Склад сім’ї – дружина (51 рік), донька (12 років), які проживали разом із померлим, та син (19 років), який живе окремо зі своєю дружиною;
Б) Ш. залишив заповіт, за яким усе майно він заповів синові (22 роки) від першого шлюбу, який проживає окремо. Разом із Ш. проживали дружина (49 років) і донька (15 років);
В) Ш. залишив заповіт, за яким гроші, що знаходяться в банку, заповів другові, щодо іншого майна заповіту немає. Ш. проживав один, родичів немає.

Завдання 5. Охарактеризуйте правові особливості працевлаштування молоді та неповнолітніх в Україні. Висловіть думку щодо того, чи повною мірою забезпечено трудовим законодавством захист прав працівника (12 балів).


Загальна кількість балів - 47
